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 今日で１月が終わります。新年早々、能登半島地震では大きな災害が発生し多くの犠牲者

が出ています。未だ被害状況がつかめず、復興の目途がたっていない状態です。 

しかし、全国各地や世界から人的・物的な支援も多く寄せられ、心のこもったボランティ 

ア活動を見るにつけ、それに感謝をしつつ、失った悲しみに涙する被災者の姿に私自身言葉

を失います。 

 私にできることは何かを考えるのですがとても難しいことです。でも、身近に何かあった 

ときには何かの役に立てる人でありたいと思っています。だから、少しでも地域活動を積極 

的に継続的にできるよう、心身ともに健康であるよう今の生活を充実したものにしていきた 

いと思っています。 

 さて、ことぶき大学は今年度開校５１年目となりました。 

１月 17 日、４年ぶりの「新年の集い」では近内学長の新年の講話をいただき、「新年お 

楽しみ会」では北市長からの「ふらの人参ジュース」で乾杯をしました。恒例のビンゴゲー

ム大会では「健康みそ汁、テッシュ、ゴミ袋など」生活には欠かせない景品も当たりまし

た。ごく当たり前の新年の行事でしたが、どれもとても新鮮に感じました。学生自治会の伊

藤会長、刑部会長をはじめ、景品の購入と袋詰め作業など事前に準備をしてくれた自治会役

員の皆様方にはとても感謝しています。ありがとうございました。 

明日から２月です。この２月３月は別れと出会いの時、あっという間に過ぎてしまいます

が、令和６年度の新しい年に向け、決意を新たにする季節でもあります。 

  

  

 

 

  

 

  

               

       

 

  

 

  

 

ふらの人参ジュースで乾杯！ 

  



2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9 時 30 分 朝の集い （図書館ですよ） 

9 時 50 分 クラブ学習の準備   

10 時 00 分 クラブ学習  

12 時 00 分 昼食 休憩 

13 時 00 分 健康講座２回目社会福祉協議会 

枡竹さんを講師にお招きします。 

14 時 45 分 終了 

  15 時 00 分 スコップ三味線同好会活動 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ◎２月６日（火曜日）13 時 30 分～ 

 図書館にてスコップ三味線同好会活動 

 

◎出席簿の整理をお願いします。 

9 時 30 分 朝の集い  

10 時 00 分 俳句講座      

俳句講座では講師の橘先生から俳句の

お題を提示していただきます。詳細につ

いては今週打ち合わせを持ちます。 

12 時 00 分 昼食 休憩 

13 時 00 分 大学講座 

「異文化を理解する（常識って何だろう）」 

 講 師 旭川市立大学経済学部  

教授 須川 宏之 様 

 混沌としている世界で異文化を理解す

るということの大切さをあらためて学び

ます。仲良くすることの基本はお互いを

知ることから始まるのです… 

15 時 00 分 終了 

  

 

           

 

１月 19 日の道新朝刊より 

 私はことぶき大学の専任講師として新年度は 10 年目となります。市では年齢制限６５才の

枠を外していただきましたので、感謝の気持ちで１年でも１日でも多く、皆さんと共に学び

合いたいと思っています。 

皆さん方の中には、「進学するか、否か」で迷われている方もいると思います。でも、はっ

きり言えることは、「迷われているなら当然進学すべき」です。富良野ことぶき大学ではこれ

からもいろいろなことをたくさん学んでいきます。学びの機会を継続すべきです。 

コミュニケーションと学びの場は人生の喜びそのものです。能楽、浄瑠璃、狂言や歌舞

伎、そして源氏物語などの古典文学や古典芸能の魅力をもっと知りたいし触れたい…映画だ

って、ジャズやシャンソン、オペラ…旅行だって、オシャレだって、スポーツだって仲間と

一緒に楽しく学び続けたいと思いませんか。蝶ネクタイ、白のブラウス、ビシッと決まった

男性コーラス、上品な女性コーラス、手話が実に知的で恰好いい！和服姿でステージを舞

う、演劇、スコップ三味線…スポットライトを浴びる皆さんは最高に輝いています。 

自分の人生、自分がいつも主役！！ 

何ですばらしいのでしょう。 

自分の人生をもっともっと楽しく豊かにす 

ることは自分だけでなく周りの人を幸せにす 

ることです。進路に迷ったら迷わず進学です 

私と一緒に永遠
．．

に学び続けましょう！！                                         

  

                             

 

   老連主催「芸能と文化の集い」開催 

◎２月１３日（火）10 時 00 分 ～ 

◎サンエーホール 芸能発表 第一部  

ことぶき大学スコップ三味線同好会出場 

 富良野市老人クラブ連合会主催「芸能と文化の集

い」が開催されます。吟舞で山部校の松浦さん、舞踊

では本科３年髙瀬さんも出演します。 

是非、足を運んでください。 

なお、入場の際にはプログラム代として 100 円かか

りますとのことです。 

 

今後の予定 
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 卒業式に向けて準備を進めています。 

次のことについてご協力をお願いします。 

◎ 出席人数の確認を各学年でお願いします。 

出席簿の確認をお願いします。学年委員を中心に出席

日数を確認してください。皆勤賞（無欠席）精勤賞（欠

席３日以内）となりますが、忌引きやコロナ感染等に係

る出席停止ということもあります。次回２月７日までに

お願いします。不明なことがありましたら事務局に声を

かけてください。 

 

 

一年間の文集でもある「吾が思い出の記」の作成に係

わり原稿用紙をお一人２枚配布します。 

 勿論、原稿用紙でなくても結構です。 

 また、過去の冊子もありますので、参考にして 

ください。 

事務室にあります。 

 

  

           

 

新年度に向け現在、年間学習スケジュー

ルを立案しています。その中で、次回２月

７日（水）に来年度のクラブ学習や同好会

活動の希望調査を実施します。その結果で

判断することになりますが、書道クラブで

は活動場所を会議室に変更するか、ふれあ

いセンターに変更することも考えていま

す。可能な限り皆さんの希望に応えていき

たいと思っていますので、考えおきくださ

い。また、切り絵クラブで札幌開催の「切 

り絵」展覧会はど 

うでしょう。 

 新年度は各クラ 

ブでの研修会も計 

画できたらいいで 

すね。 

 新しい活動内容 

も提案します。 

   

 

 

新年度のクラブ学習 
同好会活動について 

  

           

先日の道新にことぶき大学「新年の集い」「新年お楽 

しみ会」の記事が掲載されていました。 

 先日、生協で「先生！見ましたよ、新聞記事！」と卒

業生に声をかけられました。「和八さん、平澤さん、上

田さん、池田さん、平間さん、加瀬谷さん、萱原さん… 

みんないる。懐かしい！」 

「また入学しようか！？」と 

…久しぶりの再会でした。 

２月中旬の広報誌「お知ら 

せ版」にも募集案内が掲載さ 

れますが、皆さんも隣り近所 

の方へのお誘いをお願いしま 

す。 

私も市内を回ります！！ 

               

          

          

 新入学生 募集！ 

  

           

 

ふらのスポーツ交流会主催第１回ボッチ

ャ交流大会が去る２月 21 日(日)に開催さ

れました。24 日の道新朝刊にも掲載され

ておりました。子供から高齢者まで 21 チ

ームが参加されました。萱原さん、西濱さ

ん、宮西さんのAチームが３位に入賞しま

した。おめでとうございます。 

  

第一回ボッチャ交流大会 

３位入賞！ 
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 新年度の新入学生募集要項と入学申込書ができました。 

例年と異なることは【入学資格】です。 

 改訂箇所【入学資格】市内に住んでいる６５歳以上（令和６年４月１日現在）生きがい

を求め、学習意欲があり、通学可能な方 

 今までの６０歳から６５歳に変更しました。国連の世界保健機関（WHO）の定義では

65 歳以上が高齢者とされていますし、日本でもそれに準じているようです。 

（ただ、日本では法律や制度によって高齢者の定義が異なります。道路交通法では高齢者は７０歳以上、高

齢者の居住の安定確保に関する法律では６０祭以上が高齢者と定めている） 

2013 年法改正により、定年退職の年齢が６０歳から６５歳に延長されたこともあります

し、さらの７５歳まで定年が延長されることも考えられるということです。メリット、デ

メリットもたくさんあるようですが、これからはリタイアどころか私たち高齢者が社会の

ために活躍する時代なのです。（広報誌「お知らせ版」に募集案内が掲載されます。） 

麓郷の住宅のお隣さんは今年 92 歳になります。奥さんが一昨年亡くなり、お一人でとて

もお元気です。ジャズが大好きで以前は JBL の大型スピーカーで窓を開放しガンガン鳴ら

していたこともありました。今でもジャスの話しをすれば楽しそうに語ってくれます…自

給自足の生活を基本に、畑を耕し、薪ストーブの生活、毎朝 1000 回全身をマッサージ、

早寝早起き、体格も良いし力持ち！…山に小屋を作り、山を一つ所有している……そんな

お隣さん、新しい年は一緒に「麓郷の歴史」をたどってみようと思っています。 

 100 歳を迎えた佐藤愛子 “これでおしまい！！”の最新刊は“人生で最も幸せだった時

代”を振り返った『思い出の屑籠』…[文芸書ベストセラー] …… 

 佐藤愛子さんは 100 歳です。100 歳の直木賞作家、佐藤愛子の意外な答えと題して、特

別インタビューの内容がネットで 

掲載されていました。 

「死ぬのは怖くないですか」との 

質問、答えは…「怖いものですか。 

死ぬってこの世からいなくなること 

でしょ。すっきりして気持ちいいん 

じゃない。」彼女らしい回答です。 

これから「人生 100 年時代！」 

長い人生、ホットワインでも飲ん 

で映画「ショコラ」でも！？ 

 

  

   


